

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 170 (5.737) | Воскресенье, 28 августа 1955 г. | Цена 15 коп.

## День шахтера

Советский народ отмечает сегодня традиционный праздник — День шахтера.

Сейчас по всей нашей стране развернулось широкое социалистическое соревнование за успешное претворение в жизнь исторических решений июльского Пленума ЦК КПСС, за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. В первых рядах этого всенародного движения идет многочисленный отряд шахтеров.

Работники угольной промышленности добились больших успехов. Достаточно указать, что в 1955 году в нашей стране будет добыто угля более 390 миллионов тонн.

Государство позаботилось об облегчении труда горняков. Угольные рудники Советского Союза оснащены самой передовой техникой, все трудоемкие процессы механизированы.

Вместе со всеми шахтерами нашей страны и Приморского края, горняки Ворошиловского шахтоуправления также добились немалых успехов. Еще в начале июля коллектив рудника завершил выполнение пятого пятилетнего плана по добыче угля. На горе выданы тысячи тонн сверхпланового топлива.

На руднике немало передовых участков и смен, которые, опережая время, уже давно трудаются в счет 1956 года. Так, коллектив участка № 1, возглавляемый т. Бугера, уже выдал сверхпланового угля в этом году 350 вагонов. Первенство в социалистическом соревновании на этом участке держит бригада Юрия Литовченко.

Можно назвать десятки передовых шахтеров, которые самоотверженным трудом крепят могущество нашей социалистической Родины. Большини производственными показателями встречают свой шахтерский праздник тт. Исаков, Масличенко, Болдаков, Черноус, Турков и многие другие.

Ворошиловские горняки многое сделали по внедрению механизации в шахте, повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции. Они настойчиво добиваются неуклонного выполнения решений июльского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем подъеме нашей промышленности. И нет никакого сомнения в том, что коллектив рудника справится с поставленными задачами, добьется новых успехов в труде!

### Посещение руководителями партии и правительства выставки картин Дрезденской галереи

Выставку картин Дрезденской галереи, экспонируемую в музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина, посетили тт. Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. Г. Первухин, М. А. Суслов, секретарь ЦК КПСС А. Б. Аристов и К. И. Беляев.

Во время осмотра выставки пояснения давал главный хранитель музея А. А. Гувер и искусствовед Т. А. Седова.

(ТАСС).

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

По нашему городу (1 стр.).  
Забота о советских шахтерах (1 стр.).  
Отчеты и выборы в первичных парторганизациях. Передовая «Правды» за 26 августа (2 стр.).

В. Антонов. — По месту жительства трудящихся (2 стр.).

Сегодня — праздник советских шахте-

ров. Страница, посвященная Дню шахтера (3 стр.).

Отъезд из Бухареста товарища Н. С. Хрущева (4 стр.).

Советская сельскохозяйственная делегация прибыла в Канаду (4 стр.).  
Трудящиеся Албании о ВСХВ (4 стр.).  
На Аньшанском комбинате (4 стр.).

## По нашему городу

### ★ Сверх плана

Утром 26 августа рабочих сахарного комбината им. Калинина облетела радостная весть — предприятие досрочно завершило месячную программу. Это событие еще больше воодушевило рабочих и инженерно-технических работников комбината. Обсудив свои возможности, они взяли обязательство до конца месяца выдать сверх плана 5000 центнеров сахара.

Слово сахарников не расходится с делом. Только за дневную смену 26 августа в счет следующего месяца было выдано 650 центнеров сверхплановой продукции.

А. КУЛИНЕНКО.  
Секретарь партбюро комбината.

### Передовые кондукторы

В Ворошиловском кондукторском резерве много передовиков социалистического соревнования. Все они настойчиво борются за выполнение взятых обязательств.

Особенно отличаются в труде главные кондукторы тт. Валько, Игнатьев, Новоселов, Панасенко и Белов. Сочетая трудовой опыт с передовыми методами лучших кондукторов, они ускоряют приемку поездов на станциях отправления и проследование их по участку.

Основной измеритель труда кондукторов — поезд-километры. В содружестве с паровозными бригадами кондукторы выполняют план ежемесячно на 120—130 процентов.

С. АРИНИН.

### У юных читателей

Детская городская библиотека готовится к началу учебного года. Здесь оборудован стенд «Знания — твоя сила», оформляется монтаж «Здравствуй, школа!». С ребятами регулярно проводятся беседы на воспитательные темы, чтки «Пионерской правды». 30 августа в библиотеке будет проведен утренник, посвященный началу учебного года.

## ЗАБОТА О СОВЕТСКИХ ШАХТЕРАХ

С каждым годом неуклонно возрастают государственные ассоциации на постоянное улучшение условий труда советских горняков. Только за истекшие семь месяцев нынешнего года на мероприятия по охране труда шахтеров Донбасса, Кузбасса, Караганды, Средней Азии, Грузии и Дальнего Востока было израсходовано около 200 миллионов рублей — значительно больше, чем за тот же период прошлого года.

Намного облегчен труд горняков. На шахтах страны сейчас работает свыше 4000 угольных комбайнов и породогрузочных машин. Более чем в два раза по сравнению с 1950 годом увеличилась механизированная погрузка угля. Сотни километров гор-



На снимке: переработка овощей на овощебазе № 1 горторга.  
Фото Е. Абезгауза.

### На овощной базе

Овощеперерабатывающая база № 1 Ворошиловского горторга продолжает закладку овощей на зиму. На базу поступает из колхозов и совхозов много капусты, огурцов, помидоров, арбузов.

Под руководством опытных мастеров работницы базы тт. Матвеева, Витер и другие засолили десятки тонн огурцов, капусты, томатов.

### Строительство водопровода

Силами коллектива ликеро-водочного завода, горпищекомбината и артели «Работница» прокладывается водопровод в районе Ленинской и Краснознаменной улиц. Земляные и монтажные работы ведутся бригадой

под руководством т. Бокштиса. Окончание строительства назначено на 10 сентября. Это позволит значительно улучшить водоснабжение предприятий и граждан в центральной части города.

### Новый стенд

У входа в Дом культуры железнодорожников им. Чумака оборудован стенд, на котором показываются иллюстрации из

журнала «Советский Союз». Стенд привлекает к себе большое внимание трудящихся железнодорожного района.

### В книжном магазине

Полки магазина Книготорга пополнились новинками. Недавно поступили в продажу избранные произведения известного советского очеркиста Валентина Овечкина, пишущего о жизни колхозной деревни; появились сборник «Чехов о театре», новое издание книги Виноградова

«Осуждение Паганини», рассказывающей о великом итальянском скрипаче. Любители живописи могут приобрести здесь альбом репродукций картин одного из крупнейших русских художников прошлого века И. Айвазовского.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

шахтеры оснащены прочной механизированной крепью. Лавы и забои освещаются лампами дневного света, проветриваются мощными вентиляторами.

Улучшаются культурно-бытовые и жилищные условия шахтеров. Для них построено в годы текущей пятилетки более 300 санаториев, домов отдыха, больниц, поликлиник и амбулаторий. Только в этом году шахтеры получат свыше двух миллионов квадратных метров жилой площади — почти на 300 тысяч квадратных метров больше прошлогоднего.

Имеются все необходимые условия для быстрого культурно-технического роста шахтеров. Для них создана Академия угольной

промышленности, работают семь высших инженерных курсов, десятки горных институтов, 40 техникумов. В различных учебных заведениях страны сейчас обучается свыше 50 тысяч шахтеров, в том числе многие занимаются в заочных и вечерних заведениях без отрыва от производства. Они получают специальности горных инженеров и техников.

В самодеятельных коллективах 850 шахтерских клубов и дворцов культуры занимаются около 15 тысяч горняков и членов их семей. Ко Дню шахтера они подготовили сотни новых драматических, хоровых и танцевальных выступлений,

(ТАСС).

## Отчеты и выборы в первичных парторганизациях

Сейчас в первичных партийных организациях ряда областей и республик проходят отчетно-выборные собрания. В ближайшее время отчеты и выборы состоятся во всех первичных организациях нашей партии.

Отчетно-выборные партийные собрания являются важнейшим этапом в подготовке к XX съезду КПСС. Они знаменуют собой практическое воплощение в жизнь ленинских принципов внутрипартийной демократии. Самые широкие массы коммунистов принимают непосредственное участие в обсуждении коренных вопросов партийной жизни, хозяйственного и культурного строительства, дают оценку деятельности руководящих партийных органов, намечают пути осуществления стоящих перед партийными организациями задач.

Характерная особенность отчетно-выборных партийных собраний состоит в том, что они проходят в обстановке всенародной борьбы за выполнение исторических решений июльского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии социалистической промышленности, мероприятий партии и правительства по кругому подъему всех отраслей сельского хозяйства. Это определяет ту высокую требовательность, с какой коммунисты оценивают итоги проделанной работы, на основе критики и самокритики смело вскрывают недостатки, разрабатывают меры улучшения деятельности партийных организаций.

В центре внимания отчетно-выборных собраний в первичных партийных организациях предприятий стоят вопросы дальнего технического прогресса, улучшения организации производства, повышения производительности труда. Коммунисты остро критикуют тех хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей, которые беспечно относятся к внедрению новой техники и передовой технологии, проявляют косность и консерватизм в этом деле.

На партийных собраниях подчеркивается необходимость лучшего использования имеющейся техники, всех внутренних резервов предприятий. Обязанность партийных организаций — обеспечить безусловное выполнение предложений государственных планов, повседневно изучать, обобщать и распространять передовой опыт, активно поддерживать каждое ценное начинание новаторов, способствующее повышению производительности труда, росту выпуска продукции, улучшению всех технико-экономических показателей работы заводов и фабрик.

Осуществление больших и сложных задач, стоящих перед нашей промышленностью, требует от партийных организаций предприятий, чтобы они глубоко вникали в экономику производства, своевременно вскрывали и устранили недостатки, повышали творческую активность всех работников промышленности. Для этого необходимо совершенствовать методы контроля деятельности администрации предприятий, умело сочетать политическую работу с хозяйственной.

В деревне отчетно-выборные партийные собрания совпадают с периодом напряженных работ, связанных с завершением сельскохозяйственного года. Выполнение решения партии и правительства о кругом подъеме кол-

Передовая «Правды» за 26 августа

хозяйного и совхозного производства, труженики сельского хозяйства добились первых успехов в повышении урожайности, в росте продуктивности животноводства. Но было бы неправильно обольщаться достижениями успехами. Колхозам, МТС и совхозам предстоит еще сделать очень много для того, чтобы поднять все отрасли сельского хозяйства на уровень предъявляемых партией требований.

В сельских партийных организациях отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком мобилизации коммунистов, всех колхозников, работников МТС и совхозов на практическое осуществление мероприятий по развитию сельского хозяйства. Неотложная задача деревенских коммунистов — добиться успешного завершения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Необходимо принять все меры к тому, чтобы каждый колхоз и совхоз хорошо подготовился к зимовке скота, имел достаточное количество кормов, привел в порядок животноводческие помещения. Важно также в достатке засыпать семена, своевременно посеять озимые, поднять зябь и тем самым заложить основу высокого урожая будущего года.

За последнее время осуществлен ряд мер по упрощению, уძешевлению и совершенствованию деятельности аппарата управления. Вместе с тем надо признать, что в работе наших учреждений имеется еще немало серьезных недостатков. Вполне понятно, что на отчетно-выборных партийных собраниях коммунисты советских учреждений должны всесторонне обсуждать вопросы улучшения работы управленического аппарата, подвергать острой критике проявления бюрократизма, волокиты, канцелярских излишеств. Надо кропотливо воспитывать работников аппарата в духе строжайшего соблюдения государственной дисциплины, высокой ответственности за порученное дело, укрепление партийных организаций — обеспечение безусловное выполнение

предложений государственных планов, повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, улучшение условий труда, улучшение быта рабочих и служащих. Внимание отчетно-выборных собраний должно быть приковано к тому, как партийные организации воспитывают коммунистов, заботятся об их марксистско-ленинской закалке, повышают их авангардную роль на производстве. Надо добиться, чтобы во всех первичных организациях ключом была внутрипартийная жизнь, чтобы все коммунисты были активными бойцами за дело партии.

Отчетно-выборные собрания — важное событие в жизни первичных партийных организаций. Это возлагает на райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы и ЦК компартий союзных республик особую ответственность за подготовку и проведение этих собраний. Они должны обеспечить, чтобы отчетно-выборные партийные собрания проходили на высоком уровне, по-деловому, в обстановке широко развернутой критики и самокритики, при строжайшем соблюдении принципов внутрипартийной демократии. Руководители партийных комитетов обязаны принять личное участие в работе партийных собраний.

Между тем имеются факты, когда некоторые руководящие партийные работники забывают об этом. Так, в Макатском, Денизском и Жилокосинском районах, Гурьевской области, на отчетно-выборных партийных собраниях присутствуют главным образом инструкторы райкомов партии. Что же касается секретарей и членов бюро райкома, то они на собраниях почти не выступают. Такую практику нельзя считать нормальной.

Высокая активность коммунистов на собраниях возможна лишь при условии, если они в полной мере используют предоставленное им Уставом КПСС право смелой и безбоязненной критики недостатков, выдвижения и отвода кандидатур при выборах руководящих партийных органов. Поэтому цепрвильно поступают отдельные партийные органы, которые ущемляют права членов партии, не считаются с их мнением, стараются всеми способами навязать и «протащить» в состав парткома или бюро людей, не пользующихся достаточным авторитетом у коммунистов.

В крупных партийных организациях, где по разрешению общего собрания партии проводится не общее отчетно-выборное собрание коммунистов, а конференция, инструкцией ЦК КПСС по выборам партийных органов допускается засыпь представителей делегаций для того, чтобы предварительно наметить новый состав парткома. Но это ни в коем случае не может ограничивать прав делегатов конференции по выдвижению новых и отводу намеченных советами кандидатур. Только при условии соблюдения принципа внутрипартийной демократии возможно избрание в состав партийного органа действительно достойных коммунистов.

Первичные партийные организации — основа нашей партии. От их боеспособности, умения сплачивать массы и вести их за собой в огромной степени зависят успехи на всех участках коммунистического строительства. Отчетно-выборные партийные собрания являются могучим средством дальнейшего улучшения работы первичных парторганизаций, повышения активности и самоактивности партийных масс.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. На снимке: показ на выводном кругу тройки телок костромской породы, родившихся в январе 1954 года от коровы Мины. При рождении общий вес телят равнялся 79 килограммам. Корова Мина принадлежит племенному совхозу «Караваево». Фото Л. Великжанина. (Фотохроника ТАСС).

## ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ

В партийное бюро масложиркомбината часто заходит женщина с черными, гладко зачесанными волосами, поблескивающими на висках сединой. Всегда сородиченная, она вкратце рассказывает о проделанной работе, делится планами на будущее, спрашивает совета по тому или иному вопросу. Это — электромонтер, член КПСС Лидия Васильевна Шейченко. Около восьми лет она выполняет партийное поручение, являясь агитатором по месту жительства трудящихся.

— Полюбилось мне это дело, — говорит о своем поручении т. Шейченко, — а поэтому и трудностей не замечаю. Помню, после выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся получила небольшой перерыв в агитационной работе, так я места не находила. Даже неловко стало, что я решила сделать перерыв и не рассказывала людям о тех замечательных событиях, которые происходят в нашей стране.

Многие домохозяйки Пролетарской улицы хорошо знают дом № 139, где живет т. Шейченко. Беседы она проводит у себя на квартире. Сперва пытались ей возражать, — стоит ли, дескать, Лидия Васильевна, беспокоить вас, — но это было бесполезно.

— Квартира у меня просторная, — убеждала Шейченко, — мешать вы никому не будете, ведь живем мы только вдвоем с мужем.

И вот каждую неделю по вечерам в квартире Лидии Васильевны собираются желанные гости. Среди них — Олимпиада Федоровна Скрипкина, Анна Осиповна Назаренко, Наталья Павловна Ефремова, Татьяна Даниловна Прищепа и другие.

В эти дни т. Шейченко проводит беседы по материалам июльского Пленума ЦК КПСС, третьей сессии Верховного Совета СССР. Когда Лидия Васильевна сообщила о постановлении Верховного Совета СССР по докладу Председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания глав правительств четырех держав, домохозяйка т. Назаренко взволнованно заявила:

— Я от души благодарна Коммунистической партии и Советскому правительству, принимающим все возможные меры, чтобы на земле был прочный и длительный мир. У меня дочь работает врачом, сын — токарем.

Как радостно, что они трудятся во имя мира и им не грозит война.

Слова, идущие от сердца, высказали и многие другие женщины.

У агитатора т. Шейченко выработался свой метод проведения бесед. Проведя краткую беседу, она большое внимание уделяет ответам на вопросы. В таких случаях возникают новые темы для бесед. Обычно в них активное участие принимают все присутствующие. Рассказывая о решениях июльского Пленума ЦК КПСС, Лидия Васильевна остановилась на перспективах роста своего предприятия, рассказала о лучших рационализаторах масложиркомбината.

Во время другой беседы речь зашла о развитии сельского хозяйства. Участники беседы поинтересовались, как проходит уборочная кампания в Приморье.

— В эту ответственную пору, — сказала т. Шейченко, — об уборке урожая заботятся не только колхозники, но и горожане. Коллектив масложиркомбината, например, послал более 100 человек в подшефный колхоз и совхозы.

Чтобы проводить беседы с людьми, нужно самому многое знать. Аккуратно выполняя свои служебные обязанности и обязанности рачительной хозяйки дома, Лидия Васильевна находит время для чтения. Она является подписчицей многих газет и журналов.

— Регулярно читая периодическую литературу, — говорит т. Шейченко, — я многое узнаю о жизни любимой Родины. Это помогает мне в выполнении партийного поручения.

И еще одно замечательное есть у агитатора т. Шейченко. Она для проведения бесед часто приглашает работников горкома партии, горисполкома, учителей, врачей, руководителей масложиркомбината.

В прошлый четверг, например, здесь беседу на медицинскую тему провела главный врач городской больницы, депутат Верховного Совета РСФСР Анна Васильевна Макарычева. Задушевный разговор вышел далеко за рамки темы. Женщины задали много вопросов, касающихся жизни нашей страны, международного положения, деятельности городских организаций. На все вопросы они получили подробные ответы.

В. АНТОНОВ.

# Сегодня — праздник советских шахтеров

## ★ Организующая сила

Боллектив участка № 1 встречает День шахтера перевыполнением заданий. Об этом свидетельствуют выданные с начала года сверх плана 350 вагонов угля. Таких успехов горняки добились за счет правильной организации труда, умелого использования техники, благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию. Каждая смена имела повышенные обязательства. Итоги соревнования ежедневно подводятся и показываются на доске «Что впереди?». В конце месяца передовой смене присуждается переходящее красное знамя. Сейчас первое место в соревновании занимает бригада Юрия Литовченко.

Используя испытанный метод социалистического строительства — трудовое соревнование, — коллектив нашего участка из месяца в месяц добивается перевыполнения заданий.

**Я. КРЕТОВ.**  
Председатель цехового комитета.

## Слово сдержали

Перед нашей бригадой была поставлена задача: в короткий срок сделать проходку ствола № 2. Обсудив свои возможности, члены бригады решили выполнить задание досрочно. Работая по графику цикличности и выполнив норму выработки на 150% более процентов, мы завершили проходку намного раньше срока.

После этого бригада была направлена на проходку загрузочной камеры. Подготовив все необходимое для этой работы, мы также успешно справились с заданием. Отлично трудились зенитчики тт. Синицын, Жирко, проходчики тт. Бозлов, Лопатка и другие, выполнившие нормы на 150—160 процентов.

Включившись в соревнование за достойную встречу ХХ съезда партии, мы обязуемся трудиться еще лучше.

**Н. КОЛЕСНИКОВ.**  
Бригадир проходчиков.



Победители социалистического соревнования в честь своего традиционного праздника шахтеры Ворошиловского рудника (слева направо): А. Е. Исаков, А. Е. Масличенко, С. Ф. Болдаков, И. П. Семкин, П. С. Турков, П. Я. Чеглаков, Н. Ф. Мирошниченко, Ф. П. Черноус.

Фото Е. Абезгауза.

## НЕ УСПОКОИМСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Хорошую встречу своему празднику подготовили горняки Ворошиловского рудника. Свою пятилетку они завершили еще 22 июля и к Дню шахтера выдали на-гора сверх плана более 900 вагонов угля. Значительно возросла производительность труда. Только за 7 месяцев текущего года она поднялась против плановой на 1,7 процента. За это же время себестоимость добываемой тонны топлива снижена на 4 руб. 23 коп.

Этих успехов коллектив добился благодаря самоотверженному труду горняков, техническому перевооружению рудника. Теперь у нас широко используется такое оборудование, как манипулятор, опрокидыватель и подвижной толкател, маневровые лебедки с дистанционным управлением и т. п.

Одной из трудоемких работ была у нас разгрузка леса. Спуск его по главному стволу со склонов производился вручную. Сейчас лес спускается на специальной площадке, которая вы-

возится из ствола по рельсам. Доставка леса вверх также механизирована. Производится она особыми лебедками. Большие работы у нас проведены по увеличению пропускной способности главного ствола. С этой целью установлены скобы емкостью до трех тонн.

В начале пятилетки при проходке главных откаточных выработок погрузка угля и породы производилась вручную. Сейчас эту работу выполняют две порододопогрузочные машины. Это позволило только с начала текущего года пройти на подготовительных выработках 670 погонных метров.

Говоря об успехах, достигнутых при помощи техники, нужно сказать и о людях, которые, в совершенстве владея этой техникой, успешно решают поставленные перед рудником задачи. Это — горные мастера тт. Кривошеев, Беликов, Нечков, смены которых систематически перевыполняют задания по добывче угля; бригады навалоотбойщиков

и проходчиков, возглавляемые тт. Литовченко, Блинниковым, Федотовым, Колесниковым, Блишко, Емельяновым и Матиашем, обеспечивающие высокую выработку и отличное качество продукции.

Высоко производительным трудом славятся на руднике почетные шахтеры тт. Денисюк, Семкин, Матвеев, Исупов, Сурмаческий, Колган, Пестрецов, Мирошниченко, Кретов, Болдаков, Орлик; навалоотбойщики тт. Масличенко, Зенков, Федотов, А. Кузнецов, Михиленко, Пащенко, Чеглаков; проходчики тт. Сук, Синицын, Черных, Козлов; посадчики тт. Турков, Черноус, Хузин; лесогоры тт. Мугер, Алдашкин, Алайкин и многие другие.

Добившись значительных успехов в работе, коллектив рудника не успокоится на достигнутом. В соревновании в честь ХХ съезда КПСС ворошиловские горняки добьются новых успехов в труде.

**В. ПРОТАСОВ.**  
И. о. главного инженера.

## Почетный шахтер

В это утро Трофим Филиппович проснулся раньше обычного. Тихонько, чтобы не разбудить остальных членов семьи, он оделся и вышел во двор. По-хозяйски окнув взгляду усадьбу, вышел за калитку на улицу. В шахтерском поселке было совсем тихо.

Вернувшись вскоре с прогулки и позавтракав, Трофим Филиппович заглянул на минуту к внуку и стал собираться на работу.

В раскомандировочной, когда туда пришел Трофим Филиппович, уже находились бригадир Иванович Яковлевич Федотов и еще два члена бригады, которым сегодня предстояло первым спускаться в шахту для подготовки забоя.

— Что это так рано, Трофим Филиппович? — встретили они его.

— А я к тебе, бригадир, — ответил тот, обращаясь к Федотову. — Пусти меня сегодня с первой партией на подготовку забоя. Не подведешь...

— Знаю, что не подведешь. Но что это у тебя за срочность? Ведь только вчера ходил.

— А ты что, разве об обязательствах забыл? Я сегодня всю ночь думал, как бы их быстрее

выполнить. И решил первым пойти в забой.

— Ну что ж, раз так, то иди. — И бригадир, дружески похлопав по плечу старика, продолжал: — Иди, Филиппыч, знаю, что не подведешь. Если возмешься работать, то и молодежи за тобой не угнаться.

...Когда бригада навалоотбойщиков подходила к лаве, там уже во всю кипела работа. Трофим Филиппович со своим напарником после спуска быстро провел бурение шпуров, а взрывники, захваченные трудовым порывом навалоотбойщиками, по-скоростному провели отпалку. Не дождавшись подхода всей бригады, старый шахтер горячо взялся за работу. Его лопата, в тусклом свете фонаря, мелькала туда и сюда без остановки. С таким же упоением работал и его напарник.

— Ну как дела? — обращаясь к старому шахтеру, спросил бригадир.

— Да вот почти весь отваленный уголь погрузили в решетки. Сейчас осталось только подчистить забой и можно приступить к креплению, — ответил он.

Незаметно бежало время. В забое, где работала бригада Фе-

дотова, через ровные промежутки времени гремели взрывы.

— Ну и молотят! Не успеваем подавать вагончики. Это старик «запалил» бригаду, — шутя, говорили между собой рабочие подземного транспорта.

По окончании смены, когда были подведены итоги, оказалось, что бригада выдала в этот день на-гора угля почти в два раза больше, чем в предыдущие дни.

После подъема наверх, кто-то из молодых шахтеров, обращаясь к Трофиму Филипповичу, шутливо спросил:

— Ну как, трудно пришлось? Старый шахтер сначала промолчал. Затем ответил:

— Трудно, говоришь? Эх ты, молодо-зелено, не знаешь ты еще трудностей. Поработал бы так, как я начинал свою шахтерскую жизнь, вот тогда бы понял, что такое трудно. Сейчас шахтер работает играющи, а вот такие, как ты, после смены на танцульки бегут. А в то время не до этого было: выберешься из шахты и думаешь, как бы это домой добраться — ноги от усталости не идут...

Более тридцати лет назад Тро-

## ★ Наверстываем упущенное

Еще несколько месяцев назад участок № 4 был одним из отстающих на руднике. Тормозил всю работу подземный транспорт. С таким положением никто из шахтеров не хотел мириться. Вопрос о работе участка был поставлен на обсуждение коллектива.

Вскоре после этого коллектив участка не только стал выполнять задания, но и перевыполнял их. Это воодушевило коллектив. Включаясь в соревнование за достойную встречу Дня шахтера, горняки участка взяли повышенные обязательства. Сейчас они с честью выполняются. Особенно хорошо трудится бригада навалоотбойщиков, возглавляемая т. Бичевым. Она ежедневно выдает на-гора угля намного больше, чем предусмотрено заданием.

За июль и август наша смена выдала на-гора сверх плана более 500 тонн угля.

**А. САРВИЛИН.**  
Горный мастер.

## Помогаем селу

Больше двух лет шефствует наш коллектив над колхозом им. Буденного Михайловского района. За это время шахтерами проделаны большие работы по подъему хозяйства артели.

Силами горняков в колхозе построены электростанция, типовой птичник на 1000 голов, заканчивается строительство шлакоблочного коровника на 150 голов, овощехранилище на 100 тонн. Шахтоуправлением продано колхозу 200 кубометров лесоматериала, 50 тонн цемента; установлены на мельнице и на току 7 электромоторов и т. д.

В настоящее время подшефный колхоз заканчивает уборку ранних зерновых. В этом деле также оказывают большую помощь горняки. Артель уже полностью рассчиталась с государством.

**Ф. ПОЛАЕВ.**  
Секретарь партбюро рудника.

важная машина и другие механизмы, облегчающие труд шахтера. Трофим стал упорно их изучать. И вскоре на шахте не было ни одного механизма, которого бы он не знал и не умел на нем работать.

Прошли трудные годы Великой Отечественной войны. Трофим Филиппович внешне постарел, но в его жилах попрежнему кипела молодой задор, энергия. И кто бы не брался с ним поглядеться в работе, всегда оказывался позади.

Самоотверженный и безупречный труд Трофима Филипповича Денисюка высоко оценила Родина. В 1948 году ему было присвоено звание «Почетный шахтер». В том же году он был награжден орденом Ленина.

Пожилому шахтеру до пенсии, которую он заслужил честным трудом, остались считанные месяцы. Однако он и не думает скоро уходить на отдых.

— Пока у меня есть силы, да и опыта немало, буду трудиться на благо своей Родины. А теперь я готовлю достойный подарок ХХ съезду партии, — говорит почетный шахтер, — думаю не только выполнить, но и перекрыть взятые обязательства.

**В. СУЛИМОВСКИЙ.**

## Отъезд из Бухареста товарища Н. С. Хрущева

БУХАРЕСТ, 26 августа. (ТАСС). Сегодня отбыл из Бухареста первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущев, находившийся здесь в связи с празднованием 11-й годовщины освобождения Румынии от фашистского гнета. Провожать товарища Н. С. Хрущева собрались на привокзальной площади тысячи трудящихся столицы с национальными и алыми флагами, с плакатами, на которых начертаны на румынском и русском языках дорогие и близкие сердцу каждого трудящегося Румыны слова:

«Да здравствует вовеки румыно-советская дружба!».

На вокзале Н. С. Хрущева провожали председатель Совета министров Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Деж, председатель Президиума Великого национального собрания Румынской Народной Республики П. Гроза, первый секретарь Центрального комитета Румынской рабочей партии Г. Апостол, первые заместители председателя Совета министров И. Кишиневский, К. Стойка и А. Могиорощ, заместители председателя Совета министров М. Константинеску, З. Боднареш и П. Борила, член Политбюро Центрального комитета Румынской рабочей партии Б. Пырвулеску, кандидат в члены Политбюро Центрального комитета Румынской рабочей партии А. Драгич, секретарь Центрального комитета Румынской рабочей партии Я. Фазекаш, председатель Центрального совета профсоюзов Румынии С. Морару, министры, члены Центрального комитета Румынской рабочей партии, члены Президиума Великого национального собрания, главный редактор газеты

«За прочный мир, за народную демократию» М. В. Митин и другие лица.

Н. С. Хрущева провожали также весь состав советского посольства во главе с послом СССР в Румынии А. А. Епишевым, главы и члены других дипломатических представительств, аккредитованные в Румынской Народной Республике, находящиеся здесь по случаю празднования Дня освобождения Румынии правительственные делегации народно-демократических стран, румынские и иностранные журналисты.

Вокзал был украшен государственными флагами Румынской Народной Республики и Советского Союза. При проводах был выстроен почетный караул. Были исполнены государственные гимны СССР и РНР.

Н. С. Хрущев сердечно прощается с руководителями Румынской рабочей партии, румынского правительства и государства, с главами правительственных делегаций народно-демократических стран, членами дипломатического корпуса и другими провожающими его лицами, с тысячами трудящихся столицы. В ответ раздаются раскатистое «ура» и возгласы:

«Да здравствует СССР!». «СССР — РНР!».

Пионеры преподнесли Н. С. Хрущеву букеты цветов.

Пребывание товарища Н. С. Хрущева в Румынии в связи с празднованием 11-й годовщины освобождения страны от гнета фашистских захватчиков вылилось в яркую, незабываемую и волнующую демонстрацию крепущей и процветающей нерушимой дружбы между румынским и советским народами.

## Советская сельскохозяйственная делегация прибыла в Канаду

МОНРЕАЛЬ, 26 августа. (ТАСС). Сегодня советская сельскохозяйственная делегация прибыла в Канаду. На аэродроме в Монреале делегацию встречали заместитель министра сельского хозяйства Канады С. Д. Чэагнон, сенатор Баджи, заместитель министра сельского хозяйства провинции Квебек Лабрек, вице-президент Общества канадо-советской дружбы Лафонд, посол СССР в Канаде Д. С. Чувахин, ответственные сотрудники советского посольства и другие официальные лица. Делегацию встретили также многочисленные представители канадской и иностранной печати. На аэродроме собралось около двухсот жителей Монреяля, которые горячо при-

ветствовали советскую делегацию. Глава делегации В. Мацкевич ответил на вопросы корреспондентов относительно планов пребывания делегации в Канаде и впечатлений от поездки по США. Сегодня делегация осмотрела город Монреаль. Она посетила городскую ратушу, где ее приветствовал мэр города Жан Драпеа. Он сказал: «Я могу заверить вас, что все канадцы рады вашему приезду».

Мацкевич поблагодарил мэра города за приветствие и выразил уверенность в том, что посещение делегацией Канады послужит делу расширения дружественных связей между Канадой и СССР.

## Партийно-политическая работа в польской деревне

ВАРШАВА, 25 августа. (ТАСС). «Трибуна люду» публикует сегодня очередную статью, в которой говорится о необходимости усиления партийно-политической работы в деревне в связи с недавними решениями 4-го пленума ЦК Польской объединенной рабочей партии о развитии сельского хозяйства. Газета отмечает, что в настоящее время в деревне насчитывается около 400.000 членов и кандидатов партии, из которых 180 тысяч крестьян. Наиболее крепкие партийные организации дей-

ствуют в государственных сельских хозяйствах и земледельческих производственных кооперативах. В статье подчеркивается, что партийные организации должны коренным образом улучшить политico-воспитательную работу среди единоличного крестьянства, решительно разоблачать приски кулацких элементов на селе, развивать существующие производственные кооперативы, всеми силами способствовать укреплению союза рабочих и крестьян.

## Трудящиеся Албании о ВСХВ

ТИРАНА, 26 августа. (ТАСС). Албанские газеты публикуют высказывания трудящихся Албании о пребывании в Москве на ВСХВ.

Нам выпало большое счастье, пишет крестьянин села Полозхани, области Дибра, Юмер Дода, посетить Советский Союз. У нас в Албании от мала до велика пишут глубокую любовь к Советской стране и советскому народу. Мы имели возможность убедиться в том, что и советский народ питает такую же любовь к нашему народу. Всюду, где бы мы только ни были, советские люди встречали нас, как дорогих друзей.

Агроном Корчинской области Василь Страна пишет, что Всеобщая сельскохозяйственная выставка в Москве представляет собой настоящий университет для работников сельского хозяйства.

## На Аньшаньском комбинате

ПЕКИН, 25 августа. (ТАСС). Китайская печать сообщает сегодня о большом капитальном строительстве на Аньшаньском металлургическом комбинате. Газеты отмечают, что в расширении и модернизации Аньшаньского комбината большую помощь Китаю оказывает Советский Союз. Две трети проектов составлены и выполняются при помощи советских специалистов.

Все большее количество промышленных предприятий Китая, и построенных и реконструиро-

ванных за годы народной сти, помогают в оснащении комбината отечественным оборудованием. На китайских предприятиях производится часть оборудования для стальной в Аньшане пятой математированной домны, которая будет сдана в эксплуатацию будущем году, для новой батареи, постройка которой начнется в 1956 году, а для новых горнодобывающих предприятий Аньшана.

## ИСПОЛЬЗОВАНИЕ АНГЛИЙСКИХ КОРАБЛЕЙ ДЛЯ БОРЬБЫ ПРОТИВ ПАРТИЗАН В МАЛАИЕ

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на морское министерство Англии, сообщило, что в последние месяцы в борьбе против партизан в Малайе все больше используются

корабли английского флота.

Действуя близ побережья, корабли обстреливают лагеря

станицев.

Редактор Н. Я. Лихачев

## Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

### С ПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

14-го тиража выигрышей, состоявшегося 21 августа 1955 года в городе Витебске. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах залы:

№ серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях
040065	1—50	200	044442	12*)	1.000	049739	11*)	1.000	054450	34*)	1.000
040070	1—50	500	044560	26*)	25.000	049962	17*)	1.000	054517	42*)	1.000
040090	05*)	500	044611	36*)	1.000	050212	12*)	1.000	054681	30*)	1.000
040418	21*)	1.000	044620	45*)	5.000	050281	28*)	1.000	054935	1—50	1.000
040557	25*)	1.000	044655	1—50	500	050315	06*)	5.000	054991	1—50	1.000
040678	26*)	1.000	044763	45*)	1.000	050322	02*)	1.000	055119	1—50	1.000
040679	23*)	1.000	044990	27*)	1.000	050325	25*)	1.000	055132	01*)	1.000
040703	43*)	1.000	045063	1—50	500	050643	07*)	1.000	055157	37*)	1.000
040824	09*)	1.000	045066	17*)	1.000	050684	1—50	500	055356	31*)	1.000
040924	29*)	1.000	045078	47*)	1.000	050866	06*)	1.000	055521	42*)	1.000
040972	1—50	200	045087	47*)	1.000	050926	1—50	200	055533	11*)	1.000
040988	1—50	500	045170	40*)	1.000	051033	05*)	5.000	055575	1—50	1.000
041039	1—50	500	045331	42*)	1.000	051193	14*)	1.000	055875	04*)	1.000
041527	1—50	200	045378	41*)	50.000	051258	44*)	1.000	055900	30*)	1.000
041547	1—50	200	045818	15*)	1.000	051272	1—50	200	056015	1—50	1.000
041574	34*)	1.000	045820	04*)	1.000	051393	12*)	1.000	056056	1—50	1.000
041585	23*)	5.000	045834	1—50	200	051560	05*)	10.000	056131	35*)	1.000
041737	45*)	1.000	046049	08*)	1.000	051771	03*)	1.000	056211	30*)	1.000
041794	18*)	1.000	046279	19*)	25.000	051830	16*)	10.000	056228	24*)	1.000
041897	43*)	1.000	046479	20*)	1.000	051850	02*)	1.000	056511	10*)	1.000
041911	1—50	200	046860	09*)	1.000	052276	09*)	1.000	056542	1—50	1.000
041956	17*)	1.000	047092	40*)	1.000	052332	28*)	1.000	056545	11*)	1.000
042151	26*)	1.000	047147	23*)	1.000	052380	37*)	1.000	056648	1—50	1.000
042299	49*)	1.000	047371	13*)	1.000	052424	35*)	1.000	056806	13*)	1.000
042351	1—50	200	047372	1—50	200	052532	21*)	1.000	056835	31*)	1.000
042482	37*)	1.000	047443	39*)	1.000	052560	10*)	1.000	056877	42*)	1.000
042556	48*)	1.000	047466	28*)	1.000	052612	19*)	1.000	057331	1—50	1.000
042563	1—50	500	047487	1—50	500	052695	1—50	500	057383	26—50	1.000
042917											